



Столична община

X

Изх. рег. №

**ДО
Г- Н ЕЛЕН ГЕРДЖИКОВ
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА СТОЛИЧНИЯ ОБЩИНСКИ СЪВЕТ**

На рег. №:
СОА20-ВК08-16259/16.12.20 г. р-н „Илинден“ – СО

ОТНОСНО: Доклад от кмета на район „Илинден“ на Столична община във връзка с кандидатстване за финансиране по операция „3.1. Топъл обяд в условия на пандемията от COVID-19“ на Оперативната програма за храни и/или материално подпомагане

**УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ГЕРДЖИКОВ,
УВАЖАЕМИ ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,**

Във връзка с постъпил доклад с рег. №: СОА20-ВК08-16259/16.12.20 г. от кмета на районна администрация „Илинден“ на Столична община относно кандидатстване с проект за финансиране по операция „3.1 - Топъл обяд в условия на пандемията от COVID-19“ на Оперативната програма за храни и/или материално подпомагане, финансирана от Фонда за европейско подпомагане на най-нуждаещите се лица, Ви предоставям следното становище:

Операцията е продължение на една от мерките за подкрепа на пострадалите от кризата – осигуряването на топъл обяд. Допустимите целеви групи са хора без доходи или с доходи под линията на бедност, които са в невъзможност да осигурят основните си жизнени потребности, нямат близки, които да им окажат подкрепа, рискът от заразяване или от неблагоприятно протичане на инфекцията за тях е по-висок.

Кандидатстването с проекти е на два етапа – до края на м. декември 2020 г. и до края на м. януари 2021 г. Допустими кандидати са общини и райони на общини. Кандидатите трябва да предвидят предоставянето на топъл обяд на нуждаещите се при спазване на противоепидемичните мерки, включително да доставят храната до дома на потребителите при нужда.

Обръщам внимание, че съгласно изискванията за кандидатстване (стр. 8) е необходимо предоставянето на топъл обяд да **се реализира като местна дейност, въз основа на Решение на общинския съвет**. Уточнено е, че съгласно Закона за публичните финанси, „местни дейности“ са дейностите по предоставяне на публични и други услуги, които общините предоставят въз основа на закон и/или решение на общинския съвет и които не се финансират като делегирани от държавата дейности. В тази връзка е необходимо в проектите на решение на районите да се изпише, че услугата по предоставяне на топъл обяд в рамките на проекта по настоящата операция, ще се реализира като местна дейност по смисъла на Закона за публичните финанси.

Във връзка с гореизложеното, предвид социалната значимост на проектите, подкрепям докладите на районните кметове във връзка с кандидатстването по посочената процедура да бъдат внесени за разглеждане и вземане на решение от Столичния общински съвет.

С УВАЖЕНИЕ

X

Зам.-кмет на Столична община

Съгласувано чрез АИССО: В. Петрова, директор на дирекция „ИХУПП“ 16.12.20 г.

Изготвено чрез АИССО: С. Блажева, старши експерт в дирекция „ИХУПП“ 16.12.20 г.



Столична община

Входящ №

СОА20-ВК08-16274-[2]

Регистриран на 16.12.2020

За проверка: <https://sofia.bg/registry-report>



София 1000, ул. "Московска" №33, телефонен номератор : 9377 xxx, www.sofia.bg

ДО
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА СТОЛИЧЕН
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ
Г-Н ЕЛЕН ГЕРДЖИКОВ

На № СОА20-ВК08-16274/16.12.2020г.

№ СОА20-ВК08-16259/16.12.2020г.

Относно: *Кандидатстване за финансиране по процедура за директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по операция BG05FMOP001-5.001..3.1-Топъл обяд в условията на пандемия от COVID-19"*

СТАНОВИЩЕ

на направление "Финанси и здравеопазване"

Уважаеми г-н Герджиков,

Във връзка с доклади от кметовете на район Изгрев и район Илинден за кандидатстване за финансиране по процедура за директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по операция BG05FMOP001-5.001..3.1-Топъл обяд в условията на пандемия от COVID-19, изразяваме следното становище:

Направление "Финанси и здравеопазване" не възразява районите да кандидатстват по горесцитираната процедура, предвид значимостта на мероприятиято в настоящата епидемиологична обстановка, но за целта следва да се изясни има ли съфинансиране от бюджета на Столична община и в какъв размер, ако има такова.

В поканата за представяне на заявления, отправена от АСП, са определени за единица продукт-топъл обяд в размер на 2,70лв. на лице на ден. Достатъчни ли са тези средства или ще се налага доплащане от страна на Столична община, следва да се поискат становища от районите.

В поканата са изписани и допълнителни разходи: 5% административни разходи от разходите за единица продукт, които не са посочени изрично в допустимите дейности на проекта, което предполага, че няма да бъдат финансирани от Програмата.

Също така, в зависимост от схемата на финансиране, ако се налага авансово финансиране от бюджета на Столична община под формата на безлихвен заем, за извършване на разходи до верифицирането им и възстановяването им от Управляващия орган, считаме, че в решението на Столичен общински съвет следва да се запише авансовото финансиране да

бъде от бюджета на района. Това се налага, предвид факта, че по такива проекти договори се сключват от почти всички райони, общата сума на договорите е голяма и не е по възможностите на Собствения бюджет на Столична община да поеме авансовото финансиране.

Приложения: Съгласно текста

ЗАМ.-КМЕТ НА СТОЛИЧНА ОБЩИНА:.....
/ДОНЧО БАРБА, РДВ/

Съгласували:

Марияна Симеонова – директор на дирекция

Йорданка Станкова – началник отдел „Сбд“

Изготвил:

Галина Дукова – гл. експерт, дата: 16.12.20



СТОЛИЧНА ОБЩИНА РАЙОН „ИЛИНДЕН“



гр. София 1309, ж. к. „Захарна фабрика“, ул. „Биянини извори“ № 10 вх. Б • тел.: 02 4 397 360 • факс: 02 4 397 361 • www.ilinden.bg • e-mail: info@ilinden.bg

ДО
Г-Н ЕЛЕН ГЕРДЖИКОВ
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА
СТОЛИЧЕН ОБЩИНСКИ СЪВЕТ

СО Район Илинден
тел. 02/4397325 София1309
www.ilinden.bg
N: РИЛ20-ВК08-1637
от 16.12.2020
Код за достъп
NOK4CC5



Относно: Определяне на дейността по предоставяне на топъл обяд като местна дейност по смисъла на Закона за публичните финанси и даване на съгласие Столична община - район „Илинден“ да кандидатства по ОПЕРАЦИЯ BG05FMOP001-5.001 „3.1 Топъл обяд в условията на пандемията от COVID-19“ ,финансирана от Оперативна програма за храни и/или основно материално подпомагане.

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ГЕРДЖИКОВ,

Приложено Ви изпращам доклад и проект за решение за определяне на дейността по предоставяне на топъл обяд като местна дейност по смисъла на Закона за публичните финанси и даване на съгласие район „Илинден“- Столична община за кандидатстване по оперативна програма за храни и /или основно материално подпомагане, Операция BG05FMOP001-5.001 „3.1 Топъл обяд в условията на пандемията от COVID-19“ ,финансирана по процедура за директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ.

С уважение,

16.12.2020 г.

X Иван Божилов

Иван Божилов

Кмет на район "Илинден"

Signed by: IVAN YORDANOV BOZHILOV

ИВАН БОЖИЛОВ

Кмет на Район „ИЛИНДЕН“

**ДО
Г-Н ЕЛЕН ГЕРДЖИКОВ
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА
СНТОЛИЧЕН ОБЩИНСКИ СЪВЕТ**

**ДОКЛАД
От Иван Божилов
Кмет на Столична община – район „Илинден”**

ОТНОСНО: *Определяне на дейността по предоставяне на топъл обяд като местна дейност по смисъла на Закона за публичните финанси и даване на съгласие Столична община - район „Илинден“ да кандидатства по ОПЕРАЦИЯ BG05FMOP001-5.001 „3.1 Топъл обяд в условията на пандемията от COVID-19“ ,финансирана от Оперативна програма за храни и/или основно материално подпомагане.*

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ГЕРДЖИКОВ,

УВАЖАЕМИ ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

1.ОБОСНОВКА

Район „Илинден” Столична община кандидатства за директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по операция BG05FMOP001-5.001 „3.1 Топъл обяд в условията на пандемията от COVID-19“,финансирана от Оперативна програма за храни и/или основно материално подпомагане.

Операцията е продължение на целева програма „ Топъл обяд у дома в условията на извънредна ситуация 2020“, финансирана от националния бюджет за справяне с последиците от възникналата епидемична обстановка от COVID-19.

Реализацията на този проект е част от целенасочената социална политика , която район „Илинден” развива в подкрепа на нуждаещите се.

Основната цел на проекта е свързана с намаляване броя на живеещите в бедност лица, чрез осигуряване на храна на хората, засегнати в най- висока степен от пандемията COVID19 В съответствие с целите на операция „3.1- Топъл обяд в условията на пандемията от COVID-19” район „Илинден“ ще включи потребители от допустимите целевите групи:

- Лица без доходи или с ниски доходи под линията на бедност – хора в затруднение поради влошената икономическа обстановка в страната, хора, които поради възрастта си или налични увреждания са в по-висок риск от заразяване и неблагоприятно протичане на инфекцията.
- Лица ,поставени под карантина – без доходи или с ниски доходи под линията на бедност и нямат близки, които да им окажат подкрепа.
- Лица, обект на социално подпомагане, за които е установена нужда от допълнителна подкрепа и в условията на извънредна епидемична обстановка, са в невъзможност да задоволят основните си жизнени потребности

За целите на проекта се предвижда всеки работен ден в месеца да се приготвя и предоставя храна, разпределена по порции на лица от целевите групи – потребители, включени в социалната услуга "Топъл обяд", съгласно критерии и стандарти определени за страната. Предвижда се броят на потребителите да е 70 лица. Неполучената храна ще се раздава на лица от Допълнителният списък на целева група.

В зависимост от развитието на епидемичната обстановка и при предписание на националните органи храната ще бъде доставяна до дома на потребителя в кутии за еднократна употреба ,или на място в помещение, което се намира в Клуб на инвалида и пенсионера, всеки работен ден за срока на договора по проекта.

Успешното изпълнение на проектните дейности на територията на СО-Район „Илинден“ има важна роля за постигане на общата цел– намаляване на броя на живеещите в бедност лица, чрез подпомагането им с храна с оглед преодоляване на основно материално лишение и изолация на уязвимите групи в условията на пандемията от COVID-19.

Едно от изискванията за допустимост на кандидатите за финансиране по Оперативната програма, е да реализира предоставянето на топъл обяд като местна дейност по смисъла на Закона за публичните финанси, въз основа на Решение на общински съвет.

2.ПРАВНО ОСНОВАНИЕ

С оглед на гореизложеното и на основание чл.21, ал.1, т. 6, т. 19 и т. 23 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, предлагам Столичен общински съвет да вземе следното решение.

1. Определяне дейността по предоставяне на топъл обяд като местна дейност по смисъла на Закона за публичните финанси.
2. Да даде съгласие на СО-район „Илинден“ да кандидатства по оперативна програма за храни и /или основно материално подпомагане, Операция BG05FMOP001-5.001 „3.1 Топъл обяд в условията на пандемията от COVID-19“, за финансиране от процедура за директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ.

Приложение: Проект на решение.

С уважение,

16.12.2020 г.

X Иван Божилов

Иван Божилов

Кмет на район "Илинден"

Signed by: IVAN YORDANOV BOZHILOV

ИВАН БОЖИЛОВ

Кмет на район „ Илинден “ – Столична община



СТОЛИЧНА ОБЩИНА
СТОЛИЧЕН ОБЩИНСКИ СЪВЕТ

1000 София, ул. Московска № 33, Тел. 93 77 591, Факс 98 70 855, e-mail: info@sofiacouncil.bg, http://www.sofiacouncil.bg

ПРОЕКТ!

РЕШЕНИЕ № _____

на Столичния общински съвет

от _____ 202__ година

Определяне на дейността по предоставяне на топъл обяд като местна дейност по смисъла на Закона за публичните финанси и даване на съгласие на Район „Илинден“ за кандидатстване по оперативна програма за храни и/или основно материално подпомагане, Операция BG05FMOP001-5.001 „3.1 Топъл обяд в условията на пандемията от COVID-19“, за финансиране по процедура за директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ.

На основание чл.21,ал.1,т.19 и т.23 от Закона за местното самоуправление и местната администрация

СТОЛИЧНИЯТ ОБЩИНСКИ СЪВЕТ
РЕШИ:

1. Определя дейността по предоставяне на топъл обяд като местна дейност по смисъла на Закона за публичните финанси.
2. Дава съгласие на район „Илинден“ – Столична община да кандидатства по оперативна програма за храни и/или основно материално подпомагане, Операция BG05FMOP001-5.001 „3.1 Топъл обяд в условията на пандемията от COVID-19“, за финансиране по процедура за директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ.
3. Възлага изпълнението на Решението на кмета на РАЙОН „Илинден“ – Столична община

Настоящото решение е прието на ___ заседание на Столичния общински съвет, проведено на _____ 20__ г., Протокол № _____ от _____ 20__ г. и е подпечатано с официалния печат на Столичния общински съвет.

Председател на Столичен общински съвет:

/Елен Герджиков/

Юрист от Администрацията на СО: _____